
ATA DA 4ª Reunião Ordinária Cades VP
Biênio de 2024 a 2026

Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da 
Subprefeitura Vila Prudente (CADESVP)

1- Data: 02/04/2025 
2- Local: Prédio da Subprefeitura, Avenida do Oratório, 172, 03220-000, Tel: 3397-0800  
3- Hora da Abertura da Reunião: 19:00h
4- Nome Dos Conselheiros Eleitos:

1- Carla Cristina Oliveira Borges Titular Presente
2- Osmar Lemes Dos Santos Titular Presente
3- Rosana Aparecida Mautone Titular Presente (online)
4- Kleber Cassi De Oliveira Titular Ausente - Sem Justificativa
5- Henrique Mattos da Silva Titular Presente (online)
6- Maria Luiza Mazzeo Dos Santos Titular Presente
7- Orien Tateshita Titular Presente (online)
8- Erica Dos Santos Titular Presente
9- Daniel Francisco Silva Porte da Paixão - Titular Presente
10- Alaide Ferreira da Silva Suplente Ausente - Sem Justificativa 
11- Almir Figueiredo Suplente Presente
12- Dante Cardoso Pinto de Almeida Suplente Ausente - Sem Justificativa
13- Elias Errero Vargas Suplente Presente
Representantes SVMA(Secretaria do Verde e MeioAmbiente) 
1-  Rute C de Melo Representante Presente 
Subprefeitura da Vila Prudente: 
Subprefeita Presidente CADES-VP: Elisete Aparecida Mesquita – Presente
Coordenador do CADE-VP: Eng.: Ruy Bueno da Silveira - Presente
MUNICIPES: Clarice Borgiani Errero. Dra, Suely Jacondino Oliveira, Maria Aparecida de Lima, 

Amanda Cosmo, Solange G.L Americo, José Eduardo (online)
5- Pauta:

– Unificação das informações via e-mail CADES, além do WhatsApp; 

– Definir responsabilidade do envio de link para reunião de alinhamento de pauta; 

– Devolutiva de Ofícios; 

– DRE – Ofício e Projeto de Educação Ambiental;

– Projeto Meliponário e Polinizadores; 

– Envio de comunicação ao Grupo Zaffari para visitas ao futuro Parque do São Lucas, levantamento de 
flora e fauna (com enfoque em abelhas); 

– Tema aberto aos conselheiros e munícipes.

6- Da Reunião:
Reunião foi aberta pela Presidente Subprefeita Elisete às 19 horas, que ocorre de forma híbrida, 
com a leitura dos emails referentes aos convites para outras Secretarias no qual houve negativas por 
parte delas alegando não ter pessoal suficiente para comparecer às reuniões.  Sra.  Rute esteve 
presente representando a SVMA, discorre a respeito do Decreto que dispõe sobre a presença e que  
não  é  obrigatório,  cita  também  a  necessidade  de  mudança  na  lei  para  que  passe  a  ser  uma  
convocação.

Sra. Rute sugere abrir requerimento cobrando informações a respeito do andamento da implantação 
do  Pq.  Mun.  Pq.  São  Lucas  (linhas  Corrente),  assim  como  o  pedido  de  crachás  e  colete  de 
identificação.  Presidente Elisete cita já ter  aberto os requerimentos, e não consta o processo a 
respeito do parque, cita também ter feito as solicitações e não obteve resposta da SVMA. Sra. Rute 
cita que o Parque está, ainda, muito aquém de ser unidade pública.



Conselheira  Maria  Luiza sinaliza  a  importância  da  retomada  da  mobilização  publica  para  a 
implantação do parque, sugerindo abaixo assinado, abraço ao parque, lista de presença da visita.

Presidente Elisete cita a retomada da pauta da 3ª Reunião Ordinária, justificando que a mesma não 
teve quórum e inclui na pauta a retirada do Conselheiro Kleber por ter comparecido apenas na 1ª 
Reunião  Ordinária  e  não  tendo  comparecido  ou  justificado  nenhuma  das  suas  ausências 
subsequentes. Toma posse, portanto, como Conselheiro Titular o Sr. Dr. Daniel Francisco Silva 
Porte da Paixão.

Referente a unificação das informações do Cades em uma única plataforma: email; sendo esta a 
oficial, conforme orientado pela SVMA por meio de comunicações oficiais e o conforme orientado 
pela Sra. Ruth da SVMA em reuniões anteriores. O Conselheiro Suplente Almir e a Conselheira 
Carla solicitaram que tais informações passassem a ser enviadas diretamente aos conselheiros, de 
forma unificada,  via e-mail,  conforme já solicitado na reunião anterior.  Conselheiro Henrique 
disse que enviaria por e-mail para todos os conselheiros.  Breve discussão acerca do tema com os  
conselheiros e a orientação final ficou sendo a comunicação via email.  

Cita-se a retomada da idéia de que haja propostas de passeios em Trilhas da nossa região com a 
participação dos conselheiros, a organização de grupos de trabalho (como consta no regimento), e a  
solicitação de ofício convidando um representante da EcoUrbis e Locat para as reuniões Ordinárias.  
A  Sra.  Dra.  Sueli,  representante  do  Conselho  Participativo  Municipal,  solicita  a  retirada  do 
container da Locat da Praça Emma Northman devido ao acúmulo de lixo e o transtorno que tem 
causado à população, e solicita que seja colocado um Container de coleta de vidro no local.  A 
Presidente Elisete irá notificar a empresa Locat.

A  Conselheira Rosana havia solicitado anteriormente, e também na reunião de alinhamento de 
pauta,  que fosse definido quem seria o  responsável  por  realizar a  criação do link das reuniões  
híbridas  de alinhamento de  pauta.  Deste  modo,  ficou esclarecido  que  a  subprefeitura  não  teria 
responsabilidade pela criação do link desta reunião, considerando que não se trata nem de uma  
reunião ordinária e nem de uma reunião extraordinária, que simboliza as classificações das reuniões 
oficiais  a  serviço do cades,  como conselho representativo.  Deste  modo,  a  Segunda Secretária 
Conselheira Erica  se prontificou a ficar como responsável e assim ficou decidido.  Em seguida, 
breve discussão do tópico em questão acerca do link e das responsabilidades e quem deveria ser o 
responsável. 

A  Presidente Elisete questiona os Conselheiros a respeito do desanimo nos trabalhos, solicita o 
contado  com  a  DRE  para  retomar  a  proposta  da  Educação  Ambiental,  convidar  Diretores  e 
Coordenadores de Escolas à Reunião para a  Conselheira Carla expor o projeto. O  Conselheiro 
Suplente Almir cita  a  baixa  existência  de  projetos.  O  Conselheiro  Daniel cita  questões  de 
melhorias e de encaminhamentos para os projetos e a morosidade de respostas por parte dos Órgãos 
oficializados. 

 Como não houve  nenhuma devolutiva  dos  ofícios  anteriormente  solicitados  pelo  conselho.  O 
Coordenador Ruy informou que seria melhor reenviar os ofícios.
 
Sra.  Rute cita ações InterCades como caminhadas ambientais para se conhecer o território e a 
Presidente Elisete sugere reuniões conjuntas para engajar a comunidade.  Conselheiro Suplente 
Almir cita o interesse de plantio em uma área comum entre Cades Mooca, Ipiranga e Vila Prudente. 
O  Coordenador Ruy  orienta o plantio de espécies adequadas à Zona de Transição entre Mata 
Atlantica e Cerrado.

O  Conselheiro Suplente Almir cita  que  todas  as  etapas  do  projeto  Abelhas  Nativas  foram 
concluídas,  foi  esclarecido  pelo  Coordenador  Ruy a  impossibilidade  do  uso  do  terreno  da 
subprefeitura. A Segunda Secretaria Conselheira Erica citou que para implantação no CDC Vila 



Darly e Jardim Tereza, se faz necessário um documento para a SEME solicitando autorização e 
posteriormente  levar  para  ser  avaliado pela  Diretoria  Gestora  e  pela  comunidade.  Também foi  
informado que ainda não havia espaço para o implantação do projeto no parque da região, dada a 
ausência de um gestor do parque e que pudesse orientar e auxiliar no processo de construção. Ficou 
ainda  esclarecido  que,  nenhuma  atividade  que  havia  sido  determinada  em  atas  anteriores,  foi 
finalizada dada a existência de empecilhos que prejudicam a própria estruturação do projeto.  

O  Coordenador  Adjunto  Dr.  Osmar cita  a  importância  de se  conhecer  e  atuar  no  território, 
solicitando melhorias na arborização, ofício reiterando a visita à área onde será implantado o PM 
Pq. S. Lucas.  Conselheira Maria Luiza questiona  Sra. Rute sobre quando o Parque Ecológico 
Lydia Natalizio Diogo terá um gestor efetivo.

Conselheira Rosana pede a  união de forças  para  plantio  e  para  o fortalecimento da luta  pelo  
Parque, pressionar o poder público,  e trabalhar em conjunto com outros Conselhos Municipais.  
Segunda Secretaria  Conselheira  Erica se  coloca a  disposição de  fazer  a  interlocução com o 
Conselho Participativo Municipal, pois sendo ela também membro do CPM, se torna mais fácil.

Sra.  Dr.  Sueli,  conta sobre o trabalho realizado na Praça Emma Nothman em conjunto com a 
comunidade  e  complementa  sobre  a  importância  das  informações  prestadas;  sugere  ainda  uma 
reunião de alinhamento de pauta em conjunto com o CPM, sendo ela também uma Conselheira. O 
Coordenador Ruy sugere uma ação conjunta com o CPM com uma caminhada pelo território.

A Conselheira Carla pede a palavra e a passa ao Conselheiro Suplente Sr. Elias, que traz uma 
manifestação  de  solicitação  de  esclarecimento  a  ser  discutida  na  próxima  Reunião  Ordinária,  
entregando a mesma ao Coordenador Ruy. Em breve leitura, a Segunda Secretaria Conselheira 
Erica cita  a  demanda  ser  referente  às  questões  de  notificações  oficiais  serem  via  email.  O  
Coordenador Adjunto Dr. Osmar pede a palavra, no que o  Conselheiro Suplente Sr. Elias se 
retira, afirmando que falará a respeito apenas na próxima reunião. 

A  Segunda Secretaria Conselheira Erica retoma a questão sobre a caminhada pelo território, 
sugerindo que  se  encerre  com uma reunião  com a  comunidade  e  a  captação  de  demandas,  se 
compromete a informar o CPM a respeito das datas de Reuniões Ordinárias do Cades e que durante 
a reunião com a DRE, as escolas sejam incluídas no convite da caminhada.

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião às 21h, para constar, lavrada a 
presente ata, para os fins da legislação pertinente do CADESVP,  que segue assinada a lista de  
presença anexa. Fica designada a próxima Reunião Ordinária para o dia 07/05/2025 na sede da  
Subprefeitura, Avenida do Oratório, 172, CEP 03220-000, às 19:00h

 São Paulo, Vila Prudente, 02 de Abril de 2024.

Erica Dos Santos
Segunda Secretaria

Eng.: Ruy Bueno da Silveira
Coordenador
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